
        Знання - це наша сила! 

        Коли лунає сирена-направляйтесь в укриття! Бережіть себе! 

 

 

Урок № 11 

Дата: 29.11.2024 

Тема: Польща.  Місце країни у світі та регіоні 

Мета: охарактеризувати Польщу та її  місце у світі та регіоні; розвивати сформовані 

здібності, виховувати професійну компетентність. 
Хід уроку: 

✓ Офіційна назва - Республіка Польща 

✓ Столиця – Варшава 

✓  Мова – польська 

✓  Форма державного правління – республіка 

✓  Форма державного устрою - унітарна держав 

✓  Адміністративний поділ - 16 воєводств 

✓  Найбільші міста - Варшава, Лодзь, Краків, Познань, Гданськ          

Польща - європейська держава, найбільший західний сусід України. Відродження 

Польщі з її сучасними кордонами сталося вже після завершення Другої світової війни в 1945 

р. Країна стала соціалістичною республікою, залежною від СРСР. У 1989 р. відбулися 

кардинальні зміни в її політичній системі, започаткований перехід до ринкової економіки. 

З 2000 р. вона є членом НАТО, а 2004 р. увійшла до Євросоюзу. 

Польща має значні мінеральні ресурси. У Верхній Сілезії розташований один із 

найбільших у Європі кам’яновугільний басейн. Є природний газ і нафта (Передкарпатський 

прогин), залізні, мідні (Нижня Сілезія), цинкові та свинцеві руди, кам’яна сіль, самородна 

сірка, давні гранітні кар’єри. 

Найбільші річки - Вісла (завдовжки понад 1000 км) та Одра (742 км у межах Польщі), 

на басейни яких припадає майже 9/10 площі країни. Польща має й значний торговельний 

морський флот. Порти Гданськ і Гдиня оброблюють близько 56 % усіх морських вантажів. 

Польща - одна з найрозвинутіших країн Східної Європи. У 1990-ті роки було 

прийнято і впроваджено в життя план економічних реформ, відомих як «шокова терапія», 

що сприяло швидкому перетворенню економіки на ринкову. 

У країні історично розвинуті швейна, шкіряно-взуттєва й текстильна промисловість 

(Лодзь, Верхня Сілезія). На базі місцевого агровиробництва успішно функціонує харчова 

промисловість, яка перетворилася в одну з конкурентоспроможних ланок польського 

господарства. Польща є найбільшим у світі експортером яблучних консервів і посідає одне 

з провідних місць у виробництві компотів, свіжозаморожених полуниці й смородини. 

Розвиток туризму став пріоритетним напрямом урядової діяльності, чому сприяють 

різноманітні туристичні ресурси країни: мальовнича природа, можливість займатися 

літніми й зимовими видами спорту, велика кількість історико-культурних пам’яток різних 

епох, давні музичні традиції тощо. Найчастіше туристи прямують до Варшави, Кракова, 

Гданська, Щецина, батьківщини М. Коперника (1473-1543 рр.) - м. Торунь, а також до 

Сопота на Балтиці (з його традиційними фестивалями) й гірськолижного курорта Закопане. 

 

Урок № 12 

Дата: 29.11.2024 

Тема: Іспанія.  Місце країни у світі та регіоні 

Мета: охарактеризувати Іспанію та її  місце у світі та регіоні; розвивати сформовані 

здібності, виховувати професійну компетентність. 

Хід уроку: 



✓ Офіційна назва - Королівство Іспанія 

✓ Столиця – Мадрид 

✓ Мова — іспанська 

✓ Форма державного правління - конституційна монархія 

✓ Форма державного устрою - унітарна держава 

✓ Адміністративний поділ - 50 провінцій у складі 17 автономних областей 

✓ Найбільші міста - Мадрид, Барселона, Валенсія, Севілья, Сарагоса, Малага 

Іспанія розташована в Південній Європі, займає 85 % території Піренейського 

півострова, Балеарські острови у Середземному морі, а також Канарські острови в 

Атлантичному океані. У Північній Африці Іспанія володіє суверенними територіями, що 

складаються з двох «Великих фортець» — Сеута й Мелілья та трьох островів - «Дрібних 

фортець», суверенітет яких не визнається Марокко. 

Головні річки країни - Тахо, Гвадіана, Дуеро й Ебро - починаються в 

середньовисотних горах. Озера незначні за розмірами й розташовані переважно в горах. 

Головні морські порти - Барселона, Більбао та Валенсія. 

Іспанія - багатонаціональна держава, яка визнана єдиною нацією, що сформувалася 

на основі представників різних історичних областей та етнічних груп, основними з яких є 

каталонці (16 %), андалусійці (15 %), кастильці (11 %), валенсійці (10 %), галісійці (7 %), 

баски (6 %) й інші. Дуже гостро в країні стоїть національне питання, особливо в областях 

Країна Басків та Каталонія. 

Іспанія зробила наголос на консолідацію власної промисловості: перехід від 

«економіки масштабу» (концентрація виробництва на великих підприємствах для зниження 

собівартості продукції) до «економіки різноманіття» (створення менших підприємств із 

різнопрофільною продукцією). 

Провідна аграрна сфера - рослинництво. Вирощують пшеницю, ячмінь, кукурудзу, 

рис, картоплю, цукровий буряк, бобові, томати, а також маслини, цитрусові, персики, 

інжир, гранати й тютюн. На середземноморському узбережжі вирощують виноград. Серед 

деревних культур дуже цінним є корковий дуб. Слабкий розвиток тваринництва в країні 

пов’язаний із малою продуктивністю природних пасовищ, поганою кормовою базою. На 

півночі переважає розведення великої рогатої худоби, в інших районах — розведення овець. 

Туризм в Іспанії перетворився на одну з найбільших галузей економіки. Іспанія 

приваблює туристів поєднанням морських узбереж із пляжами й комфортним кліматом зі 

всесвітньо відомою історико-культурною спадщиною (46 об’єктів Світової спадщини 

ЮНЕСКО). Туризм в Іспанії - це першою чергою, відвідування Мадрида, Барселони  

Севільї, Кордови й інших міст, де проводяться різноманітні карнавали та ярмарки, особливо 

бої биків (корида). 

 

Питання для самоперевірки: 

1. Охарактеризуйте сучасну секторальну модель господарства Польщі. Наведіть 

аргументи, що визначають Польщу як економічно розвинену країну з 

постіндустріальною структурою економіки. 

2. Визначте характерні риси транспортної системи Іспанії. 

Домашнє завдання: дати відповіді на питання для самоперевірки, законспектувати 

матеріал з теми.  



Рекомендована література: . Географія (рівень стандарту): підручник для 11 класу, закл. 

заг. серед. освіти / В. В  Безуглий, Г. О. Лисичарова. – Київ: Генеза,  2019. 

 

 


